
P2.-

Se tiene una plataforma de largo L, que rota con respecto a un eje en el punto O, en el extremo
izquierdo de la base de largo 2L, con velocidad angular constante θ̇ = ω0 como se observa en la
Figura.

Una partícula de masa m se encuentra sobre esta plataforma y amarrada a una cuerda de largo
2L sujeta al extremo P de la base, o sea, cuando la plataforma comienza a elevarse, θ = 0, la cuerda
está completamente estirada y la masa se encuentra en el punto O, pero con el movimiento de la
plataforma comienza a deslizarse sobre ella.

Calcule la distancia de la masa m al origen O en función del tiempo y con esto calcule su posición,
velocidad y aceleración en función del ángulo de la plataforma θ.
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Figura 1

Respuesta

Usamos teorema del coseno.

Figura 2

Definiendo la distancia AP como d, la distancia de la masa al punto A como x y la distancia de

Pauta Auxiliar 2 4



O a la masa como r, nos queda:

d2 = 4L2 + L2 − 2 · 2L2 cos θ
d = L

√
5− 4 cos θ,

además, por geometría tenemos:

r = L− x; x+ d = 2L
⇒ r = d− L

⇒ r(θ) = L(
√

5− 4 cos θ − 1).

Ya con la posición solo basta con derivar una vez y dos veces para obtener la velocidad y acele-
ración.

ṙ = L · 4 sin θ · θ̇
2
√

5− 4 cos θ
= 2L sin θ · ω0√

5− 4 cos θ
, (10)

notamos que podemos simplificar el cálculo usando regla de la cadena:

r̈ = dṙ

dt
= dṙ

dθ

dθ

dt
= dṙ

dθ
· ω0,

calculamos la derivada con la regla de la división:

dṙ

dθ
=

2Lω0 cos θ ·
√

5− 4 cos θ − 4L sin2 θ·ω0√
5−4 cos θ

5− 4 cos θ
dṙ

dθ
= 2Lω0

(
cos θ√

5− 4 cos θ
− 2 sin2 θ

(5− 4 cos θ)3/2

)
dṙ

dθ
= 2Lω0√

5− 4 cos θ

(
cos θ − 2 sin2 θ

5− 4 cos θ

)

⇒ r̈(θ) = 2Lω2
0√

5− 4 cos θ

(
cos θ − 2 sin2 θ

5− 4 cos θ

)
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P2
Tenemos que la velocidad del pescador con respecto a la Orilla del río ( el sistema en el que está definido
el sist . de coordenadas ) es la velocidad del río más la del pescador clr al río ( sumade velocidades
de Galileo)

Ñ = Jp +Ñ

dondegeométricamente tenemos que E.= V. Coster - V.sino y como el pescador siempre rema hacia
el origen del sist . de coord, Jp

=
- Voir

⇒ Ñ = irr + RÓÓ = - Upír + V. COSOÑ - HsinD-Ó

F) ¡ = - Op + Voces⊖ = DI (1)
dt

Ó) RÉ = - V. sin⊖ = rd¥- (2)

Ahora
,
haciendo (1) / (2) ⇒ tggdrg = -Vpt Vuoso = dr = r (Up-Voces⊖) (3)

-Uosin⊖ DE Josh⊖

2. Integramos (3) dry = (Up - Ocioso) do / |V.sino

r ⊖ ⊖

⇒ f.E. = :b.IE. - t.io"sin⊖

⊖

⇔ lnlr> ¡ = - ¥ lnf cosas ) - lnlsino) /☐ 20o 1- CASO ITK

MI ) -141 :&;)
- ÷

) - luisina⊖

⇒ RIO) = D / 1- cosa )
¥. 1

Caso +1 Sin⊖

Up

=D( 2 sin
>

(0-12)/2
" 1 =D tontos)

"""

20051012 ) sino sin⊖

donde para que ir =D para algún ⊖
, por ejemplo ⊖ « 1

,
necesitamos que Opto. » 1⇔ 0ps> v.


